A Amazonia em nameros

Tudo é muito, e maior, quando nos referimos a Amazonia. A floresta Amazo6nica abriga cerca de 82
mil espécies de vegetais e 37 milhdes de animais. Problemas como queimadas e desmatamentos causam
alteracdes climaticas que afetam todo o planeta.

Ja foram retiradas de 13 2.700 espécies de arvores.

Por ano, sdo extraido 30 milhdes de metros clibicos de madeira, o suficiente para encher 3 milhdes
de caminhdes.

Existem 33 milhdes de espécies de insetos na Terra; a terca parte desse total estd na Amazonia.

A floresta deve ser preservada para manter o equilibrio e a riqueza de nosso meio ambiente.
Fonte: Marcelo Duarte. O guia dos curiosos. Sao Paulo: Cia. das Letras.

1- Apods uma leitura atenciosa da informacao acima, responda as seguintes questdes

a) O maior nimero citado no texto: 37 milh.Oes
b) O menor nimero citado no texto: 2.700
c) Represente 30 milhdes usando somente algarismos: 30.000.000

d) Podemos dizer que 30 milhdes tem 8 ordens e 3 classes.

e) Retire do texto um nimero que esteja entre 1 unidade de milhdo e 5 unidades de milhdes: 3 milh.oes

f) O texto informa que existem 33 milhGes de espécies de insetos na Terra e s6 na Amazonia ha a terga
parte desta quantidade. Quantas espécies de insetos ha na Amazonia?

Calculo:

33 milhoes : 3 = 11 milhoes

Resposta: Ha na Amazébnia |1 milhdes de espécies de insetos.

2- Veja o grafico com os niumeros de quilometros desmatados nos altimos anos. A seguir, resolva
as questoes:

Desmatamento em KM?

30.000
27.423

25247
25.000

21.394

20.000 18.226 18.846

18.165

15.000 14.109

12911
11.532

10.000

7.008

5.000

pabBbRDY
PEELERR
gl
hhhhb

RbhhbY
J 1l

Bahhbb
abab

B

: abhhh

2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009

Anos



a) Qual a soma encontrada entre o ano de maior desmatamento e o0 ano de menor desmatamento?

Calculo:

2004 + 2009 = 4.013

Resposta: A soma encontrada foi de 4.013.

b) Qual o ano teve sua area desmatada abaixo de 1 dezena de milhar? 2009
c) Qual o sucessor do total de quilometros quadrados (km?2) desmatado no ano de 2006? 14.110

d) Qual o antecessor do total de quilémetros quadrados (km2) desmatado no ano de 2008? 12.910

e) Qual a diferenca encontrada entre os quildometros quadrados (km2) desmatados em 2002 e 20067

Calculo:
Resposta: A diferenca encontrada foi de

7.285.
21.394 — 14.109 = 7.285
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i Das 483 espécies de mamiferos existentes no Brasil, 327 vivem na Amazonia. Das 144 espécies de morcegos, 125:
i voam por la. Quem ndo gosta de répteis precisa saber: ha 300 espécies desses animais na Amazonia, de cobras a :
lagartos. Ha sinais de 52 grupos indigenas ainda isolados, sem contato com a civilizagdo tecnoldgica, todos na
regido amazonica.

3- Represente os nimeros em destaque no trecho anterior pelo sistema de numeracdo romano:

a)52- LIl b)327- CCCXXVIl ¢) 144 - CXLIV

4- O Amazonas carreqa dez Pies de Acucar de terra
O Amazonas carrega, dos Andes para o Oceano Atlantico, 900 milhGes de toneladas de terra por ano. Se

esses sedimentos caissem no mesmo lugar, formariam uma montanha dez vezes mais alta do que o Pdo de
Acucar.

Marque um X somente nas alternativas que equivalem a
900:
( )E igual a 9 dezenas. ( X )E igual a 9 centenas.
() Eigual a 9 unidades. ( X ) E igual a 90 dezenas.

(X ) E igual a 1 unidade de milhar menos 1 centenas.




5- Um rio de Nova York a Berlim
Da nascente, na Cordilheira dos Andes, a foz, na Ilha de Marajo, o Rio Amazonas percorre 6.875 quildmetros,
guase a mesma distancia entre Nova York e Berlim.

a) Qual o valor posicional do algarismo que
se encontra na 4@ ordem no numero 6.875?

6.000
a ol b) Qual o nome da ordem em que se
: Tﬂm encontra o algarismo 8 no nimero 6.875?
¥

P

“= Centena simples

6- Observe a sequéncia e complete com o nimero que esta faltando:

0N 0 0 0

10.592 10.594 10.596 10.5908 10.600

As afirmacoes a seguir sdao sobre o proximo niumero a completar a sequéncia. Assinale cada caso
com V (verdadeiro) e F (falso).

( X ) E par
( ) Eimpar
( ) Vem imediatamente antes de 10.600

( X ) Possui 106 centenas.

7- A Estatua da Liberdade ficaria submersa no Amazonas
O Rio Amazonas atinge profundidades de 120 metros em varios trechos. Com 92 metros de altura, a famosa

Estatua da Liberdade, que enfeita a entrada do Porto de Nova York, ficaria inteiramente submersa se fosse
colocada num desses lugares.

Escreva os humerais que aparecem na informagao em ordinal por extenso.
»Centésimo vigésimo.

~Nonagésimo segunde.




